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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 
Θέμα: Να παρθούν άμεσα μέτρα για την απορροή των υδάτων στη συνοικία Παλαιό 
Λιμεναρχείο Βόλου 
 

  Οι πρόσφατες διαδοχικές καταστροφικές πλημμύρες στο Βόλο ανέδειξαν για 
πολλοστή φορά τις σοβαρές και επικίνδυνες κατασκευαστικές παρεμβάσεις που έχουν 
πραγματοποιηθεί από τον Οργανισμό Λιμένος Βόλου στη συνοικία του Παλαιού 
Λιμεναρχείου. 

 Πρόκειται για μια συνοικία που γειτνιάζει με τμήμα του εμπορικού λιμανιού Βόλου το 
οποίο περικλείεται από τσιμεντένιο τοιχίο δημιουργώντας ένα φράγμα περιμετρικά της. Το 
συγκεκριμένο τοιχίο εδώ και αρκετά χρόνια αποτελεί τον κύριο λόγο της συγκέντρωσης 
υδάτων σε κάθε βροχόπτωση, καθώς δεν υπάρχει δίοδος διαφυγής, ενώ η αντλία 
απορροής δεν μπορεί να διαχειριστεί τον όγκο του νερού που συσσωρεύεται. Επιπλέον 
τίθεται πολύ συχνά εκτός λειτουργίας λόγω βλάβης ή διακοπής ρεύματος.  

 Σε περίπτωση πιο ισχυρών βροχοπτώσεων, εξαιτίας και της μορφολογίας του 
εδάφους της πόλης του Βόλου, αλλά και σοβαρών κακοτεχνιών και ελλείψεων σε 
αντιπλημμυρικά μέτρα σε μια σειρά από έργα που έχουν γίνει στην ευρύτερη περιοχή, ένα 
μεγάλο τμήμα των υδάτων που διαπερνά την πόλη, ακόμα και εκείνο που προέρχεται από 
περιοχές με μεγαλύτερο υψόμετρο, καταλήγει στη συνοικία του Παλιού Λιμεναρχείου.  

 Το παραπάνω, σε συνδυασμό με το τοιχίο του ΟΛΒ που λειτουργεί ως φράγμα, έχει 
ως αποτέλεσμα να πλημμυρίζει όλη η συνοικία και να μένουν λιμνάζοντα ύδατα για πολλές 
μέρες, με σοβαρούς κινδύνους για τη ζωή και την υγεία των κατοίκων. Οι καταστροφές 
είναι κάθε φορά πολλαπλάσιες από τις αντίστοιχες καταστροφές στις υπόλοιπες περιοχές 
του Βόλου. 

 Στις πρόσφατες μεγάλες καταιγίδες και για να σωθούν οι κάτοικοι και οι λαϊκές 
περιουσίες, γκρεμίστηκε ένα τμήμα του τοιχίου ώστε να αποσυμφορηθεί σε κάποιο βαθμό 
η περιοχή. Αποδείχτηκε στην πράξη πως η συγκεκριμένη κατασκευή δημιουργεί σοβαρό 
κίνδυνο για τη συνοικία. 

    
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει ώστε: 
- Να εξασφαλιστεί η προστασία των κατοίκων και των λαϊκών περιουσιών της 

περιοχής  
- Να κατασκευαστεί το ταχύτερο μια εναλλακτική περίφραξη στο λιμάνι και να γίνουν 

όλες οι αναγκαίες παρεμβάσεις ώστε να εξασφαλίζεται η απορροή των υδάτων. 
 
Ο Βουλευτής 

Μεταξάς Βασίλης 
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